

随着白酒洞藏热的持续升温，酒鬼酒等企业借机在沈阳糖酒秋交会的舞台上“现身说法”。岁月留金，成就了酒鬼洞藏酒的非凡品味：馥郁优雅，绵柔厚重，余味无穷。八载洞藏，一朝成名，集独特洞穴藏酒工艺和十足贮藏年份于一身的酒鬼酒如同湘西热土上飞出的金凤凰，在白山黑水乃至全国的天空振翅翱翔。

本报记者 王剑兰

近年来，继“纯粮热”“年份热”之后，白酒行业又一“黑马”——“洞藏热”正悄然崛起，并以其稀缺性和神秘感吊足了经销商和消费者的胃口，引得白酒企业趋之若鹜。湖南酒鬼酒股份有限公司盛装亮相2011年秋季沈阳糖酒会，犹如风助火势给本已火爆的秋季酒会吹来一股浓烈的“洞藏”风，也以此确立了酒鬼酒在洞藏酒方面的领先地位。其代表产品酒鬼典五六〇一、酒鬼洞藏文化酒等更是备受追捧。

酒鬼:低调酿酒 高扬文化

事实上，白酒的洞藏史由来已久。洞藏作为一种白酒储藏的传统工艺，西周晚期便出现在山东鲁山，贵州地区洞藏酒有史可查的记载是600多年，四川泸州地区可考的洞藏史也有近200年历史。

在湘西，先民们崇拜“洞神”，创造出中国最早的“洞藏酒”。酒鬼酒股份有限公司长期采用民间洞穴藏酒之法，在素有“华夏洞王”美誉的奇梁洞中建设了“酒鬼”洞藏文化酒基地，使

“洞”若观火——酒鬼洞藏酒“烧旺”秋糖会



◎酒鬼酒展场。

酒鬼酒在恒温、恒湿、通风的自然环境里天然进化，陈酿老熟，保证了酒鬼酒的高端品质。

2008年，湘西的“酒鬼酒”探路高墙而另辟蹊径——“洞藏”。其洞藏酒在奥运前夕启封面世，大有“破”高端酒格局之势。在长沙举办的一场“白酒洞藏工艺发展趋势研讨会”上，酒鬼酒

作了一种普通的储藏手段使用，当洞藏被赋予独特的文化价值时，便就有了今天一呼百应的洞藏酒“百花齐放”的局面。由此，人们不难看出，酒鬼洞藏酒以文化为主打，在此次秋糖会上的出色表现不是也为这种观点作了一个最好的注解吗？

据统计，目前在全国范围内做洞藏酒的白酒企业有30多家，其中大部分是近几年开始的。在其背后是有着许多成功经验，专家的解释最有说服力。

著名白酒调酒大师吴晓萍认为：“洞中的环境对白酒品质的升华十分有利，在洞里存放一年相当于洞外存放三年的效果，酒的杂质释放更加完全，口味更加醇厚。”专家认为，天然溶洞的洞藏存储方式和传统的窖藏模式有本质区别。

而酒鬼酒注意到了酿酒工艺中的“软肋”，发现其中隐藏着巨大的特色打造空间及营销亮点。酒鬼酒股份有限公司副总经理范震认为，决定酒品的储藏工艺有三大要素：时间、容器、环境。储藏时间就是目前市场上普遍说的年份；在储藏容器上，目前公认陶瓷容器是白酒储存的最好容器；另

外就是储藏环境，也是决定白酒品质的重要因素之一。但是多年来储藏环境的要素一直没有得到应有的重视。

于是，酒鬼酒发誓要填补这一空白。于是，酒鬼酒的生产工艺在大胆吸纳现代大、小曲工艺各自优点的基础上，将三种工艺有机揉合而成，酿制工艺、勾兑工艺和贮藏工艺独具匠心，酒鬼酒采用颗粒多粮原料配方，粮醅二次清蒸清烧，以小曲培菌糖化、高温曲堆积筛选菌群、中偏高温曲入窖，以续渣老窖发酵提质增香，再经地窖、溶洞存贮数年（这一步很重要），后经大师精心勾调成品，使酒鬼酒酒色清亮透明、窖香芬芳浓郁、酱香幽雅协调、口味醇甜柔和、酒体爽净悠长、浓香带酱、酱不露头。

业绩:做大品牌 创出佳绩

近日，酒鬼酒股份有限公司公布2011年三季度财务报告，受毛利率提升的影响，公司三季度业绩不俗，营业收入继续呈现环比上升趋势，公司正在快速复兴，生产经营持续向好。酒鬼酒1—9月营收6.58亿元，同比增长90.4%；净利润8599万元，同比增长46.27%，营收和净利润均呈现季度环

比加速态势。

业绩的提升与酒鬼股份有限公司对于品牌的打造和重塑是不无关系的。据悉，近日，酒鬼酒公司注册的“湘泉”、“鬼”商标再次成功复评为湖南省著名商标，“内参”商标被认定为湖南省著名商标。因此，酒鬼酒公司成为了湖南省酒类行业中首个同时拥有三件“著名商标”的企业。

作为食品生产、销售企业，公司历来十分重视品牌建设、商标保护、质量管理等方面的工作，“育名牌、促发展”的意识深入人心。经过对品牌近三十年的建设、宣传与保护，“酒鬼”商标被认定为中国驰名商标，“湘泉”、“鬼”商标从1998年起连续5次被认定为湖南省著名商标。著名商标的获得，增加了品牌的美誉度，使商标本身获得了更多更大的保护。

洞藏酒鬼将原始、古朴神秘的湘西传统工艺与现代科技完美融合。假以时日，它必将成为公司诸多产品中的生力军，为酒鬼酒股份有限公司的业绩提升火上浇油！为其品牌打造提供更好的物质基础。

【相关链接】.....

洞藏酒工艺

洞藏酒是将白酒窖藏于天然溶洞中的一种传统工艺。由于洞内冬暖夏凉，常年恒温、恒湿，空气中微生物种类丰富，对原酒保存和后天的老熟、生香、品质的升华具有独特的作用。在洞里存放一年相当于洞外存放三年的效果，白酒的杂质释放更加完全，口味更加醇厚。洞藏酒对于原酒的保存和后天的老熟、生香具有独特作用。

王庄矿9.8万吨煤让低收入农户温暖过冬

11月上旬，随着15辆满载煤炭的大卡车缓缓驶出矿区，驶向平顺县西沟乡，王庄煤矿向平顺县等周边县区低收入农户供应9.8万吨冬季取暖用煤工作全面启动。

王庄煤矿和长治市各县、市、区有着多年优良的合作传统，企地双方共谋发展、互利互惠、合作共赢，建立了深厚的朋友谊；该矿始终坚持讲政治、讲大局，责无旁贷地承担起了国企的社会责任，保电煤、促和谐，援南方、保民生，在国家需要时做出了重要贡献。

为完成好山西省委、省政府、集团公司交给的政治任务，该矿对供煤工作作了详细安排部署，要求全矿上下一定要站在讲大局、讲责任的高度，精心组织，确保冬季取暖用煤送到周边县区低收入农民手中，真正把实事办实，好事办好，把党的温暖、政府的关怀，煤矿工人的深情厚谊送到低收入农户的手中，确保低收入农户度过一个温暖的冬天，促进地方经济发展，实现企地共赢发展。

在平顺县西沟乡，矿党政一行受到了全国著名劳模、一至十一届全国人大代表、市人大代表申纪兰等县、乡各级领导和广大低收入农户的热烈欢迎。申纪兰代表广大低收入农户对该矿关注民生、关心农村、关爱农民表示感谢，并向该矿赠送了写有“心系老区，情暖百姓”字样的锦旗。

据了解，按照统一安排，该矿共需向平顺县、壶关县、郊区等周边县区低收入农户供应9.8万吨冬季取暖用煤。（王红斌）

中国重汽打造百万辆商用车产能

“十二五”期间，中国重汽集团将大力实施“二次创业”工程，全力打造具有百万辆级商用车生产能力的企业集团，实现年销售收入达到2000亿元左右。

中国重汽是我国重卡行业的领军企业，2010年重卡产销突破19万辆。该集团有关负责人表示，技术的进步、绿色环保、节能减排等新要求、新变化、新发展对重卡行业的发展提出更高要求。中国重汽实施“二次创业”是要在激烈的竞争中创新发展思路，抢占竞争主动权，形成新的竞争优势。

据了解，中国重汽“二次创业”工程将分为三个阶段进行。2013年到“十二五”末，形成以重卡产业为主导，中、轻、客、特全系列商用车以及大型矿用车、工程机械全新格局。（郭化南）



东风德纳车桥有限公司十堰队勇摘东风商用车公司羽毛球赛团体桂冠

近日，从东风汽车公司体育馆传来捷报，东风德纳车桥有限公司十堰地区代表队经过两天22场赛事激烈角逐，最终勇夺东风商用车公司2011高中管、员工混合团体羽毛球赛冠军。

本次比赛共吸引了来自东风商用车公司所属各单位20支代表队、近400人参加比赛。比赛分两个阶段进行，第一阶段各代表队进行单循环比赛，第二阶段则以交叉赛方式决出名次。东风商用车公司总经理黄刚等领导在闭幕式上为获得团体总分前八名的代表队颁发了奖杯。

（艾保国）

稻花香集团与苏盐连锁公司召开战略合作研讨会



11月7日，稻花香集团·苏盐连锁战略合作研讨会在酒镇龙泉召开，双方在互惠互利的基础上实现渠道资源共享，加强合作，深度开发江苏市场。

江苏省苏盐连锁有限公司总经理田宗洪、苏盐公司副总经理兼苏南书记莫宗强及苏盐连锁各县分公司经理、稻花香集团董事长蔡宏柱、稻花香酒业公司总经理阎大香、营销公司总经理王心高、营销公司副总经理韩汇山等出席会议。

会上，江苏省苏盐连锁有限公司总经理田宗洪表示对双方合作充满信心，他说通过发挥双方的品牌优势、网络资源优势和渠道优势，实现优势互补，对苏盐连锁开拓新的经济增长点，实现战略转型，提高企业核心竞争力具有极大的推动作用。

稻花香集团董事长蔡宏柱对苏盐连锁给予稻花香的大力支持表示感谢。他说，长期以来，江苏一直作为稻花香的主导市场在开发，通过盐业的渠道优势将极大提升稻花香在江苏市场的销售份额，特别是现在稻花香正处于企业转型的关键时刻，双方开展战略合作，对稻花香推广中高档产品、顺利实现产品提档升级和布局全国市场具有重要的意义。他希望经过双方的深度合作，在江苏早日实现5亿元甚至是10亿元的销售目标。今年元至9月完成销售回款2000万元，为后期双方深入合作奠定了坚实基础。

（李春芳 文/图）

做个好干部要有真本事、真感情 张云泉先进事迹感动激励全体红豆人

“什么是党员？党员在任何事情上都要做得比别人好，就是扫厕所也要比群众干净！”十七大党代表、全国优秀共产党员张云泉的话音刚落，一阵阵雷鸣般的掌声就在红豆报告厅里响起。10月15日，张云泉同志先进事迹报告会在红豆集团会议中心报告厅举行。

报告中，张云泉结合自己26年的信访工作经历和群众工作经验，用平实朴素的语言和真实感人的事例，讲述了作为一名共产党员增强群众观念、做好群众工作的经验和体会，事迹感人肺腑，报告会上多次响起雷鸣般掌声，在张云泉讲到动情之处，不少红豆人也几次掉下了泪水。

张云泉1983年被安排到泰州市信访局工作，他在号称“机关第一难”——信访工作的岗位上，整整工作了26年，作出了不平凡的业绩。他倾注“真感情”，展现“真本领”，他用心倾听群众呼声，用情温暖受委

（红轩）



◎吴鹏荣获第二十三届国际科学与和平周特别贡献奖。◎吴鹏与全国人大副委员长陈至立合影。

会上，成都军星酒业董事长吴鹏被授予“国际科学与和平周特别贡献奖”，并获颁荣誉奖牌。成都军星酒业有限公司作为一家民营企业，积极支持科学和平事业发展，为此次活动大力赞助。8月上旬，吴鹏就专门邀请国际科学与和平周中国组委会秘书长陈一雄和副秘书长牛忠麟先生到厂里实地参观、考察，深刻阐述了公司“地道做酒，厚道做人”的经营理念和公司热衷公益的责任意识。他很赞同亚洲论坛秘书长龙永图在一次报告

吴鹏先生历来非常支持和热衷于公益事业，多次向社会奉献慈善爱心。并且总是以自己的言行深深感染公司的每一位员工。公司大部分员工都是部队转业军人，虽然解甲归田，仍然心系和平事业，企盼祖国安康，世界安宁。为共享社会和谐，世界和谐，公司及公司每一位员工都愿尽一分绵薄之力，尽一分爱国之心。每当有慈善活动时，公司及每一位员工都踊跃参加。在吴鹏身上，我们看到了现代社会一名成熟企业家的风范：把公益意识、责任意识、奉献意识植根于公司经营管理中，在取得经济效益的同时，不忘回报社会，勇担社会责任。

会后，吴鹏表示今后仍将一如既往地关心科学和平事业，用实际行动促进科学发展，推动和谐世界的建设。并呼吁更多的公民和企业加入到慈善行列中来，用爱心和行动参与公益，促进社会和平与发展。

成都军星酒业荣获“国际科学与和平周”特别贡献奖

□特约记者 余学春

11月12日，由中科院、工程院、全国总工会、中国联合国协会等40家主办单位共同组织的“第二十三届国际科学与和平周开幕式”在全国政协礼堂举行，全国人大副委员长陈至立、全国政协副主席阿不来提·阿不都热西提、第十届全国人大副委员长何鲁丽、顾秀莲等党和国家领导人出席。

本次和平周活动主题是“弘扬科学精神，承担社会责任，促进和谐发展，共建创新型国家”。“国际科学与和平周”活动自开展以来，一直得到有关社会团体、企事业单位和积极支持科学和平事业发展的社会各界人士的热情关心和支持，为表彰他们对“国际科学与和平周”活动所作出的贡献，活动组委会决定颁发国际科学与和平周贡献纪念奖和国际科学与

东滩矿成功实施工作面远距离供电供液模式

煤矿综采工作面传统的移动电站(泵站)布置方式采取集中布置。随着工作面的回采推进而超前拉移，不可避免地带来拉移困难、超前支护空间小、温度高、通风断面缩小等诸多问题，特别是在深部开采区域压力显现大、沿空侧顺槽巷道变形严重等特殊生产条件下，制约程度尤为突出。山东东矿集团东滩矿针对深井复杂条件下综采工作面供电供液系统原布置方式无法满足巷道变形的现状，通过关键设备的开发，将工作面供电供液方式改为远距离模式，将设备列车外移固定布置，综采综放工作面实现了集约化供电供液，该项目达到国际领先水平，先后获山东省科技进步三等奖、国家安全生产科技成果一等奖。（盛玉强）